

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 6 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO VI.—NÚM. 1.775

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Jueves 17 de Febrero de 1898

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

IMPORTANTE PARA EL PÚBLICO

Estos conocidos almacenistas tienen establecida una sección de ventas al detall, donde expenden toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón a precios sumamente baratos.

Como final de temporada, con rebajas importantes de sus precios corrientes, realizan entre varios artículos:

Franelas lana, gusto inglés, novedad para trajes de señora a dos reales metro.

Capas redondas desde 20 pesetas en adelante.

Mantas de lana rosas camaras y grandísimas, desde 32 a 58 reales.

Juegos mantelería adamasada, seis cubiertos, en una elegante caja, a cinco pesetas cada uno.

A realizar importantes partidas de artículos blancos llamados:

Necesarias piezas de 20 metros a 5 pesetas pieza

Creas C " " " " 7'50 " "

Gran duquesa " " " " 10 " "

Trompetas " " " " 12'50 " "

Holanda inglesa, marca Gallo, piezas 20 yardas, 11 pesetas pieza.

Horas de despacho, de ocho mañana a nueve noche

VENTAS SOLO AL CONTADO

MARCA REGISTRADA



Rioja Claret

Compañía Vinícola del Norte de España

BILBAO

Representante-Depositario Nicolas Gomez Rull

Abades 12 SEVILLA

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

Tiene Marco dos tarifas con las que nadie compete, la tarifa con que vende y la calle donde vive.

Tarifa, 8

PIANOS

Agustín M. Lerate

Genova, 55 SEVILLA

EL PROFIL DE AVENTUREROS

Terminada la encuadernación de esta hermosa novela, hállase de venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta ejemplar.

MOSAICOS

hidráulicos. Los mejores son los de Escofet, Tejera y C.ª, Rioja, 7. (Véase anuncio en cuarta plana.)

Edición de la mañana

Noticias locales

Hablábase anoche de la posibilidad de que 83. MM. vengán a Sevilla en la época de los festejos.

Por parte del Ayuntamiento existe el propósito de invitar a la reina y a su augusto hijo a que nos visiten esta primavera.

Se ha desistido de la celebración de un concurso de bandas militares por los dispuestos que el mismo trae aparejado, nada en relación con lo que el festejo es en sí.

Dos modos, vendrán para Abril la música de ingenieros para tocar en varias partes.

Aménzará la «kermesse» de las cigarrerías.

El señor director de la fábrica de Tabacos, don Miguel Quesada, conferenció ayer con el alcalde sobre detalles de tan popular y típica fiesta.

Parece existe el propósito de instalar un tablao *ad hoc* para que las graciosísimas y garbosas cigarrerías puedan bailar las clásicas sevillanas.

Esta fiesta promete ser uno de los mayores atractivos.

El señor Quesada trabaja activamente para que resulte.

Las religiosas de Santa María la Real celebran un solemne triduo los días 20, 21 y 22 del corriente con su Divina Majestad de manifiesto, en reparación de los desagravios a los Sagrados Corazones de Jesús y María.

Por las tardes habrá función y sermón los tres días, a cargo del ilustre y distinguido orador don Luis Cerezo, capellán de dicho monasterio de Santa María la Real.

En la reunión celebrada anoche por los vocales de la comisión municipal de Policía urbana se aprobaron gran número de artículos de las ordenanzas municipales reformadas, llegando hasta cerca del 200. Las más importantes de las reformas introducidas en los años tratados, es la de obligar a los cocheros de punto a llevar un libro de reclamaciones igual a los que existen en las estaciones ferroviarias.

De la parroquia de San Nicolas hurtó un crucifijo de madera una mujer llamada María Franco Anton. Capturada por la policía se le ocupó el objeto robado e ingresó en la cárcel pública.

Con las fiestas de primavera coincidirá un acontecimiento local de gran trascendencia.

No estamos autorizados para ser más explícitos.

La comisión de propaganda del concurso de productos cerámicos continuó anoche sus sesiones.

Dióse cuenta de los trabajos realizados para la atracción de fabricantes e industriales del ramo artístico de la cerámica en esta capital, los cuales han acogido el pensamiento de celebrar una Exposición en la Casa Lonja con verdadero entusiasmo.

Se acordó dirigirse a la Academia y Centro de Bellas Artes, e invitar a la serenísima señora infanta doña Paz para que envíe a la Exposición algunos de sus primeros y artísticos trabajos de pintura decorativa en objetos de cerámica.

La de Régimen interior ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, señor don Guillermo Piekman; vicepresidente, señor Caballero de Rueda, y secretario el señor Perez Nieto.

La de Instalación se reunirá mañana en la Casa Lonja a las cinco, para estudiar el local.

La discutida obra de Galdós, *La de San Quintín*, fué oída anoche con singular agrado y manifiesto entusiasmo en el primero de nuestros coliseos.

Carmen Cobeña arrancó aplausos calurosos y continuados en todas las escenas, particularmente en la célebre, llamada del «amasijo». Igualmente ovacionó el primer actor Agapito Cuevas, inspiradísimo y magistral en todos los actos.

Un niño muerto

Anoche al ir a cerrar la iglesia de San Roque uno de los sirvientes de ella, le llamó la atención un bulto de trapos y paños que había en el suelo junto a un rincón.

Incitado por la curiosidad tocó el abultado lío de ropas y encontró envuelto un hermoso niño, ya cadáver, de reciente nacimiento y de tiempo natural.

Al encontrar semejante hallazgo dió parte a la pareja de policía de aquel distrito, que inmediatamente se presentó para hacerse cargo del cadáver del niño y dar parte al juzgado de guardia.

En efecto, acudió inmediatamente el juzgado, examinando a cuantos lo habían visto, en averiguación de quiénes fueran los autores del abandono.

Estos no pudieron ser habidos.

El juzgado de guardia, en cumplimiento de su misión, procedió a las diligencias sumariales oportunas, enviando el chico fallecido al enfiteatro.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servilejo)

Política bilbaina

(Servicio directo)

Bilbao 16, 8 n.

En la sesión que ha celebrado esta tarde el ayuntamiento de esta capital han tomado posesión los concejales socialistas suspensos y absueltos después.

Reina gran expectación por presenciar el debate de los incidentes ocurridos durante la suspensión de los citados concejales.

La toma de posesión se ha verificado sin novedad.

El ayuntamiento de Bilbao cuenta con cuatro concejales socialistas, que por su significación dentro del municipio, darán lugar a incidentes ruidosos.

Los socialistas trabajan mucho para las próximas elecciones, especialmente en la zona minera.

Los liberales trabajan para ponerse de acuerdo con los elementos socialistas.

Créese que estos lucharán solos.—*Elchaverry*.

Buques a Cuba

(Servicio directo)

Cádiz 16, 9-30 n.

El capitán general de este departamento ha telegrafiado a Palma, órdenes urgentes del gobierno para que salga inmediatamente con rumbo a Cuba el acorazado *Oquendo*.

Han contestado que saldrá el viernes próximo.

El gobierno ha recibido oficialmente al vapor *Montserrat* convertido en buque-hospital.

En él se han instalado 520 camas para enfermos.

El *Montserrat* saldrá para Cuba mañana.

—*Salido*.

Weyler y Romero

Madrid 16, 10 45 n.

El general Weyler ha conferenciado con el señor Romero Robledo, manifestándole que no se le incluya en ninguno de los actos políticos que se propongan los romeristas.

El señor Romero Romero ha marchado a Antequera, y el general Weyler a Barcelona.

Un suicidio

Madrid 16, 11 n.

En la calle de Pontejos se ha suicidado, disparándose un tiro en la sien, don Carlos Grande, magistrado electo de la Audiencia de Oviedo y exjefe de Avila.

Créese que se ha quitado la vida en un raptó de locura.

Un naufragio

87 ahogados

(URGENTE)

Madrid 17, 2 madrugada.

Un telegrama oficial de Tenerife dice que el vapor francés *Flachat* ha naufragado en la costa de Africa, desapareciendo 87 personas.

Se han salvado 13, que se sepa, aunque se cree que los supervivientes son más.

Un baile brillantísimo

(Servicio directo)

Huelva 17, 2-10 madrugada.

Se ha celebrado el gran baile en la casa Colón, resultando brillantísimo.

Asistían las colonias extranjeras y distinguidas familias onubenses.

Se ha servido un espléndido buffet.

Daré detalles por correo de esta fiesta.—*Lopez*.

Salisbury en peligro

(URGENTE)

Madrid 17, 2-30 madrugada.

Londres.—Lord Salisbury se ha librado de un gran peligro en Nafield.

Una verja del palacio, arrancada por el viento, destruyó el carruaje que ocupaba.

Lord Salisbury resultó con ligeras contusiones.

La dimisión de Dupuy

(URGENTE)

Madrid 17, 3-20 madrugada.

La *Gaceta* publica hoy el decreto admitiendo la dimisión al señor Dupuy.

El decreto está redactado en términos estrictos.

Más de lo de Zola

(URGENTE)

Madrid 17, 4 madrugada.

París.—Ha sido una decepción la vista de

hoy en el proceso de Zola, pues no ha declarado Estheriza.

Le *Jour* publica una carta de una vendedora de periódicos, en la que se dice que por encargo de un caballero que tenía acento alemán llevó cartas, procedentes de Prusia, 18 veces al ministerio de la Guerra.

Las cartas venían dirigidas a nombre de Pedro; pero la vendedora dice que supo luego que eran para el coronel Southier.

Weyler y el gobierno

(URGENTE)

Madrid 17, 4-30 madrugada.

Coméntase el propósito del general Weyler de presentarse candidato en las elecciones por Cuba.

El gobierno le considera incapacitado, por haber ejercido recientemente el mando superior de la isla.

EL "MAINE" A PIQUE

En los Estados Unidos

Madrid 16, 10 n.

New York.—El comandante del *Maine* ha telegrafiado elogiando el comportamiento de los españoles al prestar auxilios a la desgracia del buque yankee.

El cónsul yankee en la Habana Mr. Lée ha recomendado que la opinión suspenda todo juicio hasta que él envíe detalles.

La noticia de la catástrofe ha causado inmensa sensación en esta capital.

El *Maine* era el último buque construido en el arsenal de Brooklyn.

Cayo Hueso.—Prepárase el envío de vapores a la Habana para socorrer a los supervivientes de la catástrofe del *Maine*.

El casco y la máquina del buque volado costaron 12,500,000 pesetas.

El comandante del *Maine* ha pedido a los Estados Unidos que le envíen cañoneros que se encargen de los tripulantes supervivientes y de los restos del armamento.

Palabras del "Heraldo"

Madrid 16, 10 30 n.

Hablando de la cuestión del *Maine*, dice el *Heraldo*:

«Somos los que siempre fuimos: frente al yankee provocador, el pueblo de más nobles altiveces. Frente a las desgracias, tengamos fácil dolor y prontas oraciones de cristianos.»

Moret y Woodford

(URGENTE)

Madrid 17, 2-15 madrugada.

El ministro de Ultramar ha escrito a mister Woodford una carta muy expresiva, diciendo que lamenta el siniestro del *Maine*.

Añade que se instruirá un rápido expediente en averiguación de las causas que han motivado la catástrofe.

Detalles de la explosión

(URGENTE)

Madrid 17, 2 45 madrugada.

New York.—Un tripulante del *Maine* ha dicho que la voladura del barco se inició en el depósito de algodón pólvora destinado a los torpedos.

El jefe del negociado de navegación de Washington ha dicho que la circunstancia de no sumergirse inmediatamente el *Maine* demuestra que la explosión no debe atribuirse a la colocación de un torpedo.

Otros detalles

(URGENTE)

Madrid 17, 3 madrugada.

Washington.—El representante interino de España en esta capital, señor Duboso, se ha presentado al gobierno para darle el pésame por la catástrofe del *Maine*.

Entregó al jefe del gabinete un telegrama del general Blanco en igual sentido.

La dotación del *Maine* se componía de 33 jefes y oficiales y 843 marineros.

Han perecido 236.

El gobierno confía en que el crucero *Vizcaya* será bien recibido en los Estados Unidos.

Se ha entregado a Mr. Woodford la contestación a la nota del gobierno yankee.

Edición de la noche

NUESTRAS CARTAS

CRÓNICA POLITICA

Madrid 16 Febrero 1898.

Por virtud de manifestaciones oficiosas, supo el público que el incidente provocado por la carta del señor Dupuy de Lome entre España y los Estados Unidos, había terminado con la dimisión de nuestro representante en Washington. Aludimos al público español. El público norte-americano no sabía eso: sabía que el incidente no concluiría hasta que el ministerio de Madrid declarase, en respuesta a una nota de Mr. Woodford, que había visto, con sentimiento, la conducta del señor Dupuy, o cosa a esta semejante. El público español no estaba bien informado; si lo estaba el público americano. Hemos pasado, una vez más, por lo que los yankees han querido. Los ministros españoles aprenderán a ser más reservados o menos confiados, mientras toda la opinión en nuestra patria va aprendiendo la diferencia existente entre los partidos que gobiernan y los partidos que combaten por gobernar. A Cánovas le aconteció algo de lo que ahora ha ocurrido al ministerio liberal. Y se defendió Cánovas de todos, como ahora Sagasta de todos se defiende; pero, el pueblo establece una nivelación al propio tiempo que suoa una consecuencia dolorosa. Ni apuntaría es menester.

El lector verá en los diarios oficiosos algunas especias para justificar que el gobierno de España haya mostrado su disgusto ante la carta del señor Dupuy. El argumento saliente es éste: el representante de España empleaba palabras de las cuales podían originarse dudas acerca de la sinceridad con que nuestra nación planteaba

el régimen autonómico y debíamos sincerarnos. ¿De qué? ¿De nuestros propios actos? ¿De las palabras contenidas en una carta particular? No es una doctrina muy aceptable la que se consigna; acaso ni doctrina sea.

España instaura el régimen autonómico; lo instaura y lo aplica rápidamente; el gobierno de Cuba pregona que hay lealtad en a metrópoli; lo pregona también aquella parte del partido radical que se muestra mas exaltada; lo pregona así mismo el hecho de que Cuba envía un delegado especial a los Estados Unidos para concertar un tratado de comercio. ¿CÓMO es posible que al iniciar ese último camino tenga mala fé el gobierno español? ¿CÓMO es posible dudar de su lealtad, aun cuando dudara un particular el cual, por virtud de las decisiones del gobierno cubano, no había de ser el funcionario que ocupare el sitio preferente en las negociaciones para entenderse mercantilmente España y los Estados Unidos?

Malo ha sido lo hecho por el señor Dupuy; pero, no va siendo bueno lo que escriben algunos periódicos para amparar lo que se ha hecho. Cuando entre dos pueblos hay buenas relaciones oficiales, esos *tiquis-miquis* sobran. Cualquiera duda se esclarece en el acto. El que ruega no se humilla; el que contesta no se somete.

De una y otra parte hay exceso de cortésia para que rápidamente y bien concluya la menor dificultad. Pero, cuando esas relaciones son más aparentes que reales, la menor cosa daña, mucho más si, como suele decirse, llueve sobre mojado; y en España está lloviendo hace dos años. El pueblo norteamericano está nervioso: lo está el nuestro. Y todo se resiente de ese estado. Pase cuanto se alega para justificar que debemos calmar nuestro sistema nervioso; pero, va siendo muy desagradable que en todos los incidentes diplomáticos la prensa haga un esfuerzo de imaginación para venir a parar en que el honor exige que procedamos como lo estamos haciendo.

También se alegó esto cuando lo del pago a los poseedores del crédito Mora, y se ha alegado despues para otras cosas. ¿CÓMO nos corresponde a nosotros hacerlas diferentes en nombre del honor español. tan cohibido desde que comenzó la guerra? Incógnito.

Notas del extranjero

La salud de Bismarck

El estado de la salud del príncipe de Bismarck preocupa grandemente a los alemanes. Los médicos han prohibido al excanciller todo estudio, le han prescrito que se abstenga de alimentos y de bebidas irritantes y que trabaje durante una temporada lo menos posible. Lamentase, sobre todo, el príncipe, del insomnio que padece; acostumbrado a hacer mucho ejercicio, a respirar aire puro y libre, le es imposible conciliar el sueño desde que se le tiene encerrado entre las cuatro paredes de un aposento en el que se mantiene constantemente una elevadísima temperatura. Los dolores reumáticos en una pierna hacen sufrir también mucho al príncipe de Bismarck.

El excanciller viene sufriendo con cristiana resignación su dolorosa enfermedad. Hace pocos decía a uno de sus amigos: «Parece que no debe uno de ruborizarse de encontrarse algo enfermo, cuando se tienen ochenta y tres años de edad.» Los periódicos alemanes aseguran que Bismarck no se ocupa en política para nada. El síntoma, de ser cierto, sería más que ningún otro, grave; pero ¿será del todo exacta la información? Se abstendrá el excanciller en lo sucesivo de dar a conocer su opinión acerca de las cosas de su país y de hacer *motus roses* sobre las nuevas tendencias políticas del emperador? No es creíble.

Victima del deber

Tres guardias de la Paz habían sido asaltados en un barrio de París por una banda de malhechores.

Los agentes iban a sucumbir bajo el número, cuando recibieron el socorro de otros cuantos colegas suyos; entre estos uno llamado Lyante. Luchando Lyante con muchos bandidos y caído a tierra, fué abandonado por muerto. Tenía efectivamente muchas cuchilladas, y destrozada la piel del pecho a puntapiés.

El 2 de Diciembre, en el hospital, recibía Lyante una medalla de honor de manos del presidente de la república. El infeliz, a consecuencia de aquellas lesiones acaba de morir, tras una tremenda agonía.

Exposición en Venecia

El municipio de Venecia, satisfecho del brillante resultado de las dos Exposiciones internacionales de Bellas Artes celebradas en aquella ciudad, y muy especialmente de la del año anterior, en las que venían arrojaban un total de liras italianas 420,000, organiza actualmente, para el año próximo, una tercera Exposición, que permanecerá abierta desde el 22 de Abril al 31 de Octubre, con el carácter internacional de las precedentes. Con tal motivo el alcalde de la ciudad veneciana ha dirigido una circular a la prensa y a los círculos artísticos de Europa para que presten su cooperación a esta manifestación pública de lo más selecto del arte contemporáneo en todas las naciones.

Habla Canalejas

Algunos periódicos norteamericanos han planteado la cuestión de si la carta escrita por el señor Dupuy de Lome debe considerarse como un documento privado, expansión confidencial entre dos personas ami-

Reconocido el cadáver por el médico titular del Pedroso, que en unión del juzgado se personaron en el lugar de la ocurrencia, resultó que había fallecido a consecuencia de heridas causadas por armas de fuego.

UN AHOGADO

Esta tarde avisaron al juzgado de que en la desembocadura del arroyo Tamargullo en el Guadalquivir y en la margen izquierda del primero, flotaba el cadáver de un hombre.

Inmediatamente el juez del Salvador don Francisco Fernández Amaya y el escribano actuario de semana en el distrito don José Muñoz Quesada, se presentaron en el indicado sitio y procedieron a la extracción del cadáver para su identificación.

Sacado éste del agua resultó ser el de un joven de unos 19 años, sin pelo de barba y en un estado de desfiguración completo.

A pesar de ello, una mujer, de las muchas que había presenciado la diligencia judicial, dijo que lo conocía, que era un tal Oliva, del barrio de San Bernardo, y que no recorda si se llamaba Manuel, ó si este nombre es el de su padre.

El padre del ahogado, caso que sea éste el llamado Oliva, estuvo en el sitio de la ocurrencia antes de que fuera el juzgado, cuando el cadáver flotaba en el río, pero no lo pudo conocer por encontrarse boca abajo.

El juez abrió el interrogatorio a la que declaró que lo conocía y a otras varias, con vista del cadáver.

La identificación no ha sido aún comprobada. Terminadas las diligencias judiciales del caso, se ordenó la conducción del cadáver al departamento de autopsias.

El ahogado vestía pantalón azul, algo descolorido por el agua, camiseta de abrigo ó sea elástica de lana y alpargatas.

Según dijeron algunos del barrio de San Bernardo, el referido Manuel Oliva, faltaba de su casa desde hace 15 días.

A las seis fué recogido por la empresa funeraria, habiendo estado expuesto al público desde que fué sacado hasta dicha hora.

Lo mejor de los festejos

Ya hoy se han ultimado ciertos detalles necesarios é importantes para la realización de un proyecto que hace tiempo preocupaba al alcalde de Sevilla. Trátase de la inauguración de la pasadera sobre el Guadalquivir para abastecer de aguas potables el populoso barrio de Triana, amenazado de rigores de sequías, por la caducidad de la servidumbre que hoy pesa sobre el puente de Isabel II, de la que a todo trance urgía librarlo, si hemos de procurar para vía tan importante una larga estabilidad.

Ya saben nuestros lectores por todos los desgraciados trámites que ha pasado la construcción del puente que se trata de inaugurar y el tesón de nuestro Ayuntamiento para obligar a la empresa á cumplir sus compromisos. Esta vez, hay que convenirle, la casa Zorrosa, de Bilbao, queda á la altura de su fama, bien cimentada, teniendo sus trabajos terminados para una época, que en rigor, adelante á la que por el último contrato se hallaba obligada.

Accediendo á los deseos del alcalde, también la empresa de aguas ha puesto de su parte cuanto se le ha pedido, y en una conferencia tenida hoy en el Ayuntamiento por los señores Atienza, Friend y Feria, se ha convenido en que la inauguración oficial de la pasadera se verifique el 27 del próximo mes de Abril, coincidiendo con los festejos ya organizados.

De este modo en medio de la balumba de las diversiones, ha sabido nuestra primera autoridad popular preparar un gran acontecimiento á la ciudad, sobre todo al barrio de Triana, realizando obra de tal trascendencia.

Dios quiera que al llegar igual época en el año próximo podamos decir desde las columnas de EL NOTICIERO SEVILLANO: «El alcalde de Sevilla se propone inaugurar el alcantarillado de las calles de la capital, coincidiendo con las fiestas de Abril.» Para la inauguración de la pasadera será invitado el señor arzobispo, el que bendecirá los trabajos.

El acto revestirá gran solemnidad.

Oposiciones á escuelas

- En las de niños
SESION DEL 17 DE FEBRERO
Núm. 50.—Don José Bando Macías, con 41 puntos.
Núm. 51.—Don Estanislao Asian, 84.
Núm. 52.—Don Estanislao Jimenez de Castro, 110.
Núm. 53.—Don Agustín Romero, 113.
Núm. 54.—Don José Cienfuegos, 102.
Núm. 55.—Don Manuel Puntas, 81.
Núm. 56.—Don José Romero, 112.
Núm. 57.—Don José Leonés, 35.
Núm. 58.—Don Buenaventura Barranco, 54.
Núm. 59.—Don José Pérez Contreras, 7.
Núm. 60.—Don Matías Calderón, 86.
Núm. 61.—Don Ramón Pérez, 50.
Núm. 62.—Don Antonio Cala, 75.
Núm. 63.—No se presentó.
Núm. 64.—Don José González, 50.
Núm. 65.—Don Juan Sánchez, 31.
Núm. 66.—Don José Macías, 90.

INFORMACION TAURINA

Leemos en El Correo Español, de Méjico: «En la corrida celebrada en San Luis de Potosí la tarde del jueves último por la cuadrilla de Mazzanini, el sexto toro, que era de la ganadería de Guanamá, cogió al segundo espada Villita por el brazo derecho y después de voltearlo le dió una gravísima cornada en parte noble, interesando el muslo izquierdo.»

Este desgraciado incidente, que mucho lamentamos, causó profunda consternación en el público.

Villita fué sacado de la plaza al consultorio del hábil doctor Pagenetecher, quien hizo una operación á Villita en compañía de los señores doctores Nava y Quijano y el practicante Verdier.

Villita entró después de la operación en una mejoría relativa. Sin embargo, es tan grave la cornada que sufrió, que se teme un funesto desenlace, á pesar de que el doctor Pagenetecher no desespere, así como los demás médicos, de salvar al herido.»

—La nueva empresa de la plaza de Madrid tiene hasta ahora compradas ocho corridas al duque de Veragua, cuatro al marqués de Sallido, tres á don Anastasio Martín, dos á la viuda de Concha y Sierra, dos á don José de la Cámara, dos á Murruve, dos á don Vicente Martínez, y otras tantas á don Joaquín Pérez de la Concha, Halcón y Pablo Romero.

—El diestro Emilio Torres, Bombita, es uno de los que más habrán de torear la próxima temporada. Pasan de 40 las corridas que tiene ya contratadas y son más de 20 las que tiene pendientes.

—Asegúrase que el empresario de Zaragoza, señor Navarro, ha contratado para una corrida al joven novillero Ricardo Torres, Bombita chico, que tan brillante campaña ha hecho en Madrid.

—La empresa Lopez, de Bilbao, tiene el propósito de contratar al espada Antonio Guerrero, Guerrerito, para una de las corridas que durante el mes de Mayo se celebrarán en la plaza de Vista-Alegre.

También ha contratado al picador bilbaíno Francisco Sarasúa, Charol, para que tome parte en todas las corridas de toros y novilladas que se verifiquen.

—Algabeño tiene ajustadas para la temporada que comenzará en Abril más de 36 corridas, y pendientes de ajuste cerca de 20.

—El aplaudido y valiente espada Pape-Hillo ha sido ajustado para torear una corrida en Bezieres, otra en Arlés, dos en Bourdeaux y una en Barcelona.

PÁGINAS LITERARIAS

El espejo de Matsuyama

«Mucho tiempo há vivían dos jóvenes esposos en lugar muy apartado y rústico. Tenían una hija y ambos la amaban de todo corazón. No diré los nombres de marido y mujer, que ya cayeron en el olvido, pero diré que el sitio en que vivían se llamaba Matsuyama, en la provincia de Echigo.»

Hubo de acontecer, cuando la niña era aún muy pequeña, que el padre se vió obligado á ir á la gran ciudad, capital del imperio. Como era tan lejos, ni la madre ni la niña podían acompañarle, y él se fué solo, despidiéndose de ellas y prometiendo traerles, á la vuelta, muy lindos regalos.

La madre no había ido nunca más allá de la cercana aldea, y así no podía poseer cierto temor al considerar que su marido emprendía un largo viaje; pero al mismo tiempo sentía orgullosa satisfacción de que fuese él, por todos aquellos contornos, el primer hombre que iba á la rica ciudad, donde el rey y los magnates habitaban, y donde había que ver tantos primores y maravillas.

En fin, cuando supo la mujer que volvía su marido, vistió á la niña de gala, lo mejor que pudo, y ella se vistió un precioso traje azul que sabía que á él le gustaba en extremo.

No atino á encarecer el contento de esta buena mujer cuando vió al marido volver á casa sano y salvo. La chiquitina daba palmadas y sonreía con deleite al ver los jugetes que su padre le traía. Y él no se hartaba de contar las cosas extraordinarias que había visto, durante la peregrinación, y en la capital misma.

—¿A tí—dijo á su mujer—te he traído un objeto de extraordinario mérito, se llama espejo. Míralo y dime qué ves dentro.»

Le dió entonces una cajita chata, de madera blanca, donde, cuando la abrió ella encontró un disco de metal. Por un lado era blanco como plata mate, con adornos en realce de pájaros y flores; y por el otro brillante y pulido como el cristal. Allí miró la joven esposa con placer y asombro, porque desde su profundidad vió que la miraba, con labios entreabiertos y ojos animados, un rostro que alegre sonreía.

—¿Qué ves?—preguntó el marido encantado del pasmo de ella y muy ufano de mostrar que había aprendido algo durante su ausencia.

—«Ve á una linda moza, que me mira y que mueve los labios como si hablase, y que lleva ¡caso extraño! un vestido azul, exactamente como el mío.»

—«Tonta, es tu propia cara la que ves;—le replicó el marido, muy satisfecho de saber algo que su mujer no sabía.—Ese redondel de metal se llama espejo. En la ciudad cada persona tiene uno, por más que nosotros, aquí en el campo, no los hayamos visto hasta hoy.»

Encantada la mujer con el presente, pasó algunos días mirándose á cada momento, porque, como ya dije, era la primera vez que había visto un espejo, y por consiguiente, la imagen de su linda cara. Consideró, con todo, que tan prodigiosa alhaja tenía sobrado precio para usada de diario, y la guardó en su cajita y la ocultó con cuidado entre sus más estimados tesoros.

Pasaron años, y marido y mujer vivían aún muy dichosos. El hechizo de su vida era la niña, que era el vivo retrato de su madre, y tan cariñosa y buena que todos la amaban. Pensando al verse en su propia pasajera vanidad, al verse tan bonita, conservó escondido el espejo, recelando que su uso pudiera engeñar á la niña. Como no hablaba nunca del espejo, el padre le olvidó del todo. De esta suerte se crió la muchacha tan sencilla y candorosa como había sido su madre, ignorando su propia hermosura, y que la reflejaba el espejo.

Pero llegó un día en que sobrevino tremendo infortunio para esta familia hasta entonces tan dichosa. La excelente y amorosa madre cayó enferma, y aunque la hija la cuidó con tierno afecto y solícito desvelo, se fué empeorando cada vez más, hasta que no quedó esperanza, sino la muerte. Cuando conoció ella que pronto debía abandonar á su marido y á su hija, se puso muy triste, afligiéndose por los que dejaba en la tierra y sobre todo por la niña.

La llamó, pues, y le dijo: —Querida hijamita, ya ves que estoy muy enferma y que pronto voy á morir y á dejarte solos á tí y á un amado padre. Cuando yo desaparezca, prométeme que mirarás en el espejo, todos los días, al despertar y al acostarte. En tí me verás y conocerás que estoy siempre velando por tí.

Dichas estas palabras, le mostró el sitio donde estaba oculto el espejo. La niña prometió con lágrimas lo que su madre pedía, y esta, tranquila y resignada, expiró á poco.

En adelante, la obediente y virtuosa niña jamás olvidó el precepto materno, y cada mañana y cada tarde tomaba el espejo del lugar en que estaba oculto, y miraba en él, por largo rato é intensamente. Allí veía la cara de su perdida madre, brillante y sonriendo. No estaba pálida y enferma como en sus últimos días, sino hermosa y joven. A ella confiaba de noche sus disgustos

y penas del día, y en ella, al despertar, buscaba aliento y cariño para cumplir con sus deberes.

De esta manera vivió la niña, como vigilada por su madre, procurando complacerla en todo como cuando vivía, y cuidando siempre de no hacer cosa alguna que pudiera afligirla ó enojarla. Su más puro contento era mirar en el espejo y poder decir: —Madre, hoy he sido como tú quieres que yo sea.

Advirtió el padre, al cabo, que la niña miraba sin falta en el espejo, cada mañana y cada noche, y parecía que conversaba con él. Entonces le preguntó la causa de tan extraña conducta.

La niña contestó: —Padre, yo miro todos los días en el espejo para ver á mi querida madre y hablar con ella.

Le refirió además el deseo de su madre moribunda y que ella nunca había dejado de cumplirle.

Enternecido por tanta sencillez y tan fiel y amorosa obediencia, vertió él lágrimas de piedad y de afecto, y nunca tuvo corazón para descubrir á su hija que la imagen que veía en el espejo era el trasunto de su propia dulce figura, que el poderoso y blando lazo del amor filial hacia cada vez más semejante á la de su difunta madre.

Juan Valera.

Ultimahora

Agencia Mencheta

La prensa madrileña

«El Imparcial»

Madrid 17, 8 m.

El Imparcial evidencia que España ha mostrado ahora ante los Estados Unidos su hidalguía y su nobleza.

El Maine y Alfonso XII se miraban como enemigos, pero la desgracia del adversario trocó en maniobra salvadora, en arriesgada empresa humanitaria.

En tan espantoso siniestro solo cabe un movimiento sincero y leal de pesar por la catástrofe y un aplauso entusiasta y caloroso á la dotación del Alfonso XII.

«El Liberal»

Madrid 17, 8-10 m.

Dice que al contemplar España la catástrofe del Maine, olvida las desavenencias con los Estados Unidos.

Hoy siente leal conmiseración:—añade—mañana volverá á defender contra todos lo que legítimamente le pertenece.

«El Tiempo»

Madrid 17, 8-20 m.

Dice que un sentimiento de humanidad nos hace deplorar de veras la desgracia.

España—agrega—ha cumplido como siempre los deberes de un pueblo culto y humanitario.

Hablando luego de la cuestión del general Weyler, dice que éste no puede ser candidato á Cortes por Cuba hasta que pase un año del día en que se embarcó para la Península, por haber ejercido mando en la gran Antilla.

«El Progreso»

Madrid 17, 8-30 m.

Dice que si los Estados Unidos se apoderaran de Cuba, esta sería entregada por los gobiernos monárquicos.

Si esto sucede—pregunta—por debilidad tenidas con los Estados Unidos, que carecen de ejército y de marina y de idea elevada del honor, ¿qué sucederá cuando á las potencias europeas se les antoje poner los ojos en las Baleares, las Canarias ó Filipinas?

También habla El Progreso de crisis, haciendo cálculos sobre cambio de ministros.

Envía al ministro de la Guerra á sustituir al general Primo de Rivera.

Anuncia que el general Ochando será ministro de la Guerra.

Lo deduce de la conferencia celebrada ayer entre Ochando y Sagasta.

«El País»

Madrid 17, 8-40 m.

El País coincide con El Progreso. Cree que está planteada la crisis por la salida del ministro de la Guerra.

«El Globo»

Madrid 17, 8-50 m.

Dice que la catástrofe del Maine es motivo de sentimientos de compasión.

Añade que Cuba parece en los momentos actuales un volcan inmenso de males en plena actividad.

La dimisión de Dupuy

Madrid 17, 9 m.

El decreto que publica hoy la Gaceta respecto á la dimisión de Dupuy dice así: «Accediendo á los deseos del señor Dupuy de Lome, vengo en admitirle la dimisión que ha presentado del cargo de embajador de España en Washington, dejándole cesante con el haber que le corresponde.»

Actitud de Castelar

Madrid 17, 9-15 m.

Ha circulado el rumor de que el señor Castelar, ante las difíciles circunstancias porque atraviesa el país, vuelve á la política activa.

Se propone desde el Parlamento prestar su concurso al gobierno.

Inglaterra y Marruecos

Madrid 17, 9-30 m.

Tanger.—El ministro inglés cerca del sultán gestiona la libertad de los expedicionarios del Tauranino.

Estos fueron sorprendidos y hechos prisioneros en concepto de contrabandistas en el territorio del Sur.

Paradas de sementales

Madrid 17, 9-40 m.

La Gaceta publica una real orden del ministerio de la Guerra, disponiendo que se abran al servicio público las paradas de caballos sementales en Cadiz, Sevilla, Córdoba, Málaga y Extremadura.

Se abrierán de los días 20 al 25 del actual, y estarán al servicio público durante el plazo de un mes.

Manifestación anticatólica

Madrid 17, 10 m.

Roma.—Se ha celebrado una manifestación anticatólica, en la que han tomado parte 2.000 estudiantes.

Los manifestantes llevaban banderas. Recorrieron varias calles, depositando coronas, guirlandas y ramos de flores en el monumento de Giordano Bruno.

Dieron gritos de ¡abajo el Vaticano!

Apedraron el convento del Sagrado Corazón.

La catástrofe del «Maine»

En los Estados Unidos

Madrid 17, 10-15 m.

Washington.—Los ministros se han reunido en Consejo extraordinario para examinar el alcance del desastre del Maine.

Durante el Consejo no cesaron de acudir personajes políticos á la Casa Blanca para conocer detalles y fijar su actitud.

Mr. Mac-Kinley ha telegrafiado al comandante del Maine expresando las simpatías de los Estados Unidos hacia los oficiales de la tripulación.

El presidente de los Estados Unidos consignaba también en el telegrama su deseo de que se atiende con solícitud y esmero á los heridos supervivientes de la catástrofe y se entierren las víctimas de modo solemne.

Sábese que solo han desaparecido dos oficiales, salvándose los restantes.

También han desaparecido 253 marineros. Los heridos son 89.

Se han suspendido la recepción oficial anunciada para anoche y la diplomática que debía verificarse hoy.

En la alta Cámara

Madrid 17, 10-30 m.

Washington.—La comisión de relaciones exteriores ha discutido la catástrofe del Maine.

Es opinión general la de que se trata de un suceso harto serio y que puede acarrear graves complicaciones.

Mr. Lodge dijo que la cuestión era demasiado seria para tratarla ahora.

Mr. Cullón añadió: —Es imposible comprender como una explosión ha podido causar tal accidente.

Creo que se acerca rápidamente el momento de que los Estados Unidos se vean obligados á obrar.

Mr. Clart agregó: —Es extraño que tales accidentes ocurran en momentos tan oportunos.

Opiniones autorizadas

Un ingeniero inglés

Madrid 17, 10-45 m.

Londres.—Mr. William White, ingeniero jefe de la marina real inglesa, está plenamente convencido de que la explosión del Maine ocurrió en el interior del barco.

Un inventor

Madrid 17, 11 m.

Londres.—Mr. Xiran Maxim, inventor de la ametralladora de su nombre y de otras armas de guerra, ha declarado que el carácter que presente la rotura de la quilla del Maine revelará si la explosión se efectuó en el interior ó en el exterior del barco.

Mr. Maxim cree imposible que se inflamara la glicerina desprendida de los explosivos.

Varios técnicos

Madrid 17, 11-30 m.

Londres.—Varios técnicos de la armada inglesa afirman que la explosión ocurrió en el interior del Maine.

El segundo jefe del «Maine»

Madrid 17, 11-45 m.

Habana.—La opinión del segundo jefe del Maine es que la explosión se debió á un defecto accidental del dinamo, producido por un circuito corto.

La primera explosión fué de 300 kilogramos de algodón pólvora y varios proyectiles.

El haberse inundado la Santa Bárbara del buque, evitó que volara la ciudad de la Habana.

Es posible que el señor Duboso vaya á Nueva York á visitar el buque antes de que fondee, para dar al comandante instrucciones urgentes.

Consejo en Palacio

Madrid 17, 2-15 t.

Se ha celebrado el Consejo presidido por la reina.

El señor Sagasta hizo á su majestad un extenso relato de la catástrofe del Maine.

Leyéronse en Consejo los telegramas de Washington relativos al asunto.

La opinión general se muestra agradecida á España por los auxilios prestados á las víctimas del desastre.

También se leyeron telegramas de la Habana dando cuenta de la espontánea y general manifestación de cariño y de caridad hacia las víctimas.

El gobierno español está muy satisfecho de los telegramas de Washington.

El ministro de Marina cree que el Vizcaya llegará á Nueva York de mañana á pasado.

También se han leído en Consejo las instrucciones que se dan al comandante del Vizcaya.

Los ministros guardan absoluta reserva acerca de este punto.

No ha habido firma.

Dicen los ministros que el expediente por el suceso del Maine lo instruye el comandante del cañonero Marqués de la Ensenada.

El comandante del Maine se ha asociado á la idea del general Blanco para instruirlo.

Se ha telegrafiado á Mr. Mac Kinley dándole el pésame en nombre de la reina y del gobierno, en términos afectuosísimos.

El telegrama se ha leído en Consejo antes de transmitirlo.

Mañana se celebrará Consejo en la presidencia.

No se ha acordado nada en definitiva sobre quien haya de sustituir al señor Gutierrez Agüera.

Los señores Sagasta, Gullón, general Correa y contralmirante Bermejo bajaron después del Consejo al departamento de Estado para saber si se habían recibido nuevos despachos.

No se había recibido ninguno.

Cómo se supo en Washington (URGENTE) Madrid 17, 4 t.

El ministro interino de España en Washington supo la noticia de la catástrofe á las tres de la madrugada, comunicándola en el acto al subsecretario de Estado y al gobierno, que nada sabían.

Mr. Day apreció por los detalles, que había sido casual la catástrofe.

El que instruye el expediente

(URGENTE)

Madrid 17, 4-15 t.

El comandante del crucero Marqués de la Ensenada, que instruye el expediente del Maine se llama don Pedro Peral.

Visitas de cumplidos

(URGENTE)

Madrid 17, 4-30 t.

El embajador yankee Mr. Woodford, acompañado de los agregados naval y militar, Mrs. Dyer y Tasker, respectivamente, ha visitado al ministro de Marina para darle las gracias por el pésame.

La conversación entre ambos fué atenta y simpática.

Mantúvose en inglés y duró diez minutos. Mr. Woodford vestía de levita y los agregados de uniforme.

Un telegrama de Cuba

(URGENTE)

Madrid 17, 5 t.

El Herald ha recibido un extenso telegrama de la Habana con las siguientes noticias:

El ayuntamiento de esta capital ha acordado costear el entierro y funerales á los muertos en la catástrofe del Maine, así como la curación de los heridos.

Los funerales se verificarán la semana próxima.

¡277 muertos!

La última cifra oficial de los muertos es la de 277.

Entre heridos y salvados hay más de ciento.

Las autoridades, corporaciones y fuerzas vivas de la capital siguen visitando al conde Lé y al comandante del Maine para reiterarles el pésame.

El ayuntamiento enviará por el cable el pésame á los Estados Unidos.

Lo mismo hará el gobierno insular.

El Diario de la Marina ha salido hoy enlutado y dedica á las víctimas supervivientes sentidas frases de pésame.

Confírmase que el gobierno de Washington ha circulado una nota oficiosa, afirmando que el accidente ha sido casual.

Esto ha contribuido á calmar los ánimos. Se han enviado á la Habana buzos americanos, que trabajarán acuciosamente en la extracción de cadáveres y parte del cargamento, si algo puede salvarse.

Los senadores jingoístas se muestran tranquilos.

La opinión

Estación enotécnica de España en Cete

BOLETIN SEMANAL

Durante el mes de Diciembre de 1897, España ha enviado a Francia, por las diferentes Aduanas de la República, 566.190 hectolitros de vino ordinarios y 26.028 de licor, que suman en conjunto 592.218 hectolitros.

En resumen, desde el 1.º de Enero al 31 de Diciembre de 1897, la importación de nuestros vinos a Francia ha sido de 9.094.887 hectolitros, contra 9.363.754 que trajimos en el mismo tiempo de 1896, por lo que resulta a favor de 1896 una diferencia de 1.868.867 hectolitros.

El consumo de nuestras frutas, pues la importación se eleva a bastante mayor cantidad y que por estar englobada con la de otros países no se puede precisar en absoluto, ha sido en el mencionado Diciembre de 1897 de 11.566.700, que unidos a los 63.322.900 de los once primeros meses, suman 74.889.600 kilogramos.

Durante el mes de Diciembre de 1897 han llegado de nuestra nación 333.800 kilogramos de aceite, habiendo pasado al consumo 738.400 kilogramos de los 11 primeros meses, suman 2.781.700 kilogramos, cuyo valor se estima en 1.558.000 francos.

En los meses de Diciembre de 1897, 290.500 kilogramos, que unidos a los 6.395.690 llegados en los once primeros meses, suman 6.676.500 kilogramos que se valoran en 739.000 francos, contra 90.200 kilogramos que entramos en el mismo mes de 1896.

El valor total de la importación española a Francia durante todo el año de 1897, siempre según las estadísticas francesas, es de 236.563.000 francos, y de esta nación a nuestro país se ha elevado, según su manera de calcular, a 97.491.000 francos, resultando un beneficio a nuestro favor de francos 139.072.000.

Desde el 1.º al 31 de Diciembre de 1897 ambos inclusive, han venido a España por el puerto de Cete 131.543 hectolitros de vinos ordinarios y 2.995 de licor, habiendo pasado al consumo 124.516 hectolitros. En todo el año 97 entraron a esta plaza 681.661 hectolitros de nuestros vinos.

Durante el año 1897 ó sea del 1.º de Enero al 31 de Diciembre, las importaciones a Francia se han elevado a 4.000.126.000 francos y sus exportaciones a 3.875.613.000, lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 324.513.000 francos.

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia:

La de Coripe ha capturado a Juan Sanchez Castro, reclamado por el juzgado de instrucción del partido de Olvera, como autor de los daños causados en olivares de aquel término.

La de Constantina ha intervenido dos escopetas a igual número de individuos que infringen la ley de caza.

La de La Campana ha denunciado a otro por igual falta, interviéndole la escopeta.

La de Estepa ha detenido a ocho sujetos, presuntos autores de hurtos de aceitunas en olivares de don Pedro Gonzalez.

Por pastoreo abusivo han sido denunciadas en Marchena dos caballerías, y en Alcalá del Río 30 cabezas de ganado cabrio.

Noticias militares

Por la capitania general se han cursado al ministerio de la Guerra los siguientes documentos:

Certificado del reconocimiento facultativo sufrido por el capitán de infantería don José Nestares Bueso.

Participando haberse dispuesto que la compañía de infantería destinada en Tarifa, se traslade a San Roque.

Instancias del cabo de infantería don Luis Gonzalez Rodriguez solicitando recompensa.

De don Manuel Ramos Alamillo solicitando pensión en la Academia de Toledo para su hijo.

Del sargento Daniel Sanchez solicitando el pase a Filipinas.

Del sargento Francisco Aragón solicitando la permuta de cuatro cruces rojas del Mérito Militar por una pensionada.

Acuse de recibo del real título de general de brigada a favor de don Francisco Obregón de los Ríos.

Instancia de José Moraga Zafra en suplencia de destino civil.

Expediente de pensión instruido a instancias de Antonio Notario.

Instancia del cabo de infantería Emilio Alvarez en suplencia de que se le de mayor antigüedad en su empleo.

Instancia y planos que para construir obras en fincas de su propiedad ha promovido el vecino de Cadiz don José Moreno de Mora.

Ha sido autorizado para fijar su residencia en Mancha Real el comandante de estado mayor regresado de Filipinas don Victor Martín.

Por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha concedido la pensión de 182'50 pesetas a los siguientes individuos: José Rodriguez Rodriguez, vecino de Granada; Matilde Baendia Cuesta, vecina de Sevilla; e Isabel Mañanas Requena, vecina de Almería.

Ha sido desestimada la instancia promovida por José Palomero Rojas, guardia civil que fué, en la que solicita se le conceda indulto de la pena que le fué impuesta por el delito de insulto a superior.

Para su aprobación ha sido remitido al ministerio de la Guerra el proyecto de instalación de la luz eléctrica en las factorías de Granada.

Ha sido autorizado el comandante ge-

neral de ingenieros de la región para que forme un proyecto de construcción de un cuartel en Córdoba.

Ha sido autorizado para trasladar su residencia a Madrid el médico primero don José Clavero Benito.

Se ha concedido a Manuel Campos, vecino de Casariche (Sevilla), la devolución de 1.500 pesetas que tenía depositadas para redimir del servicio militar a su hijo Manuel Campos, recluta excedente de cupo en la zona de Osuna.

Por las comisiones mixtas de Sevilla y Huelva han sido declarados soldados condicionales los siguientes individuos:

Sevilla: Agustín Santos Ponce, Eduardo Gomez Campos, José Blanco y Ruiz, José Oterino Alvarez y Manuel Lopez Rodriguez.

Huelva: Lorenzo Garcia Flores, Benito Romero Patricio, Elías Jerero Coronado, Francisco Alvarez Perez, Antonio Pajarón de la Cruz, José Chaparro Cobos, Lorenzo Patricio Gomez, Lázaro Martín Sanchez, Angel Romero Banda y Enrique Serrano Garcia.

SANTORAL

Santos de hoy.—San Julian de Capadocia, mártir.

Santos de mañana.—San Simeón, obispo y mártir, y San Eladio, arzobispo.

Liturgia.—El oficio y misa son de la festividad del Santísimo Nombre de Jesús, rito doble de segunda clase, color blanco.

Cultos.—Como todos los viernes a las siete y media de la mañana, ejercicios al Señor de los Aflijidos en la Santa Iglesia Catedral durante una misa en la que se dará la sagrada Comunión.—En la santa iglesia Catedral predica en la misa mayor el señor don Joaquín Domínguez Rodríguez.—Los ejercicios de Pasión por la tarde en la iglesia de San Antonio Abad, y por la noche en las parroquias del Salvador, San Isidoro, San Ildefonso, San Lorenzo, San Vicente, San Pedro, San Roque y San Bernardo.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en el beaterio del Pozo Santo.

Visitando la capilla de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas, de la parroquia de San Isidoro siete años y otras tantas cuarentenas de perdón rogando por la intención de nuestro Santísimo Padre Gregorio XVI.—Visitando la iglesia de religiosas Agustinas de San Leandro, cuarenta años y otras tantas cuarentenas de indulgencia, por celebrar a la beata Cristina V, y lo mismo el día de su octava.

Sección judicial Audiencia

En la Sala de lo civil se han visto hoy unos autos del juzgado del Salvador de esta ciudad, seguidos a instancia de don Luis Jimenez, con doña Rosa y don Faustino Gonzalez, por robo de pesetas.

Asistieron los letrados don Francisco de Paula Oliva y don José Joaquín Ayala.

La sección primera de la Audiencia provincial y el Jurado de Utrera se ha constituido hoy para conocer en juicio de una causa por falsedad, seguida contra José Aguilera Gil y Juan Domínguez Vaqueiro.

Los letrados don Miguel Corona y don Estanislao D'Angelo representaban y defendían a los acusados.

A la hora de cerrar nuestra edición no se conocía el fallo de la sección de derecho.

En la sección tercera se reunió el Jurado de Estepa para ver y fallar la causa seguida contra Francisco Cruz Rodríguez por robo de dos ovejas que sustrajo del pa-

tio del cortijo de Cuerverales, de la propiedad del marqués del mismo título.

Después de declarar el procesado y practicarse la prueba, se suspendió el acto por diez minutos, y reanudado nuevamente, el fiscal y el letrado señor Martín sostuvieron sus conclusiones respectivas, pidiendo el primero la culpabilidad del Cruz, y el segundo que el Jurado dictara veredicto favorable a su patrocinado.

El Jurado, después de deliberar, declaró culpable al procesado, dictándose en su vista sentencia condenatoria.

—Hoy ha jurado el cargo de magistrado, ante la Sala de gobierno de esta Audiencia, el señor don Leopoldo Gandarias.

Repartimento de negocios

Se han repartido hoy: Rico.—Desahucio a instancia de don David Pilo Farache, representado por el procurador don Manuel Jimenez, que le correspondió al señor Romero.

—Una preparación de ejecución de mayor cuantía a solicitud de don Eduardo Fernandez y Salamanca para el cobro de 8.750 pesetas que correspondió al señor Gonzalez Mora.

—Un juicio ejecutivo de mayor cuantía a solicitud de don José Bugallo y Sarmiento, como liquidador de la sociedad «Hijos de Telesforo Diaz» para el cobro de 10.000 pesetas é intereses, que correspondió al señor Rojas.

—Un negocio indeterminado de jurisdicción voluntaria, en el que solicita doña Cayetana Montero y Navarro, la separación de bienes entre la que suscribe y su marido don Salvador Noriega y Mayorga. Ha correspondido al señor Vera.

—Un exhorto del juzgado de Castellón de la Plana, procedente de autos, juicio declarativo de mayor cuantía, a instancia de la razón social «Jover y compañía» del comercio de aquella plaza, para hacer saber al demandado el desistimiento de su procurador. Correspondió al señor Rojas.

Pobre.—Otro exhorto del juzgado de Campillo (Granada), procedente de autos, a instancia de don Luis Garcia Espinar, para una declaración, que ha correspondido al señor Mejias.

—Una información de pobreza, a instancia de doña Carmen Soler y Gonzalez, que correspondió al señor Vera.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 17 de Febrero de 1898. Servicio para el 18.

Jefe de día: el teniente coronel de Granada don Fernando Morales.

Hospital y provisiones: el capitán de Alfonso XII don Mariano Zafra.

Parada: Soria, segundo turno. D. O. de S. E.—El comandante sargento mayor Antonio Iba.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía cómico-dramática.—La comedia en tres actos, Lo positivo.—El monólogo, Día completo y Hay entresuelo.—A las ocho.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete y media, Las Españolas.—A las ocho y media, La Revoltosa.—A las nueve y media, Agua, azucarillos y aguardiente.—A las diez y media, Lucifer.

FUNCIONES PARA MAÑANA

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía cómico-dramática.—La comedia en un acto, Mi secretario y yo.—Acto tercero del drama, La oración de la tarde.—El monólogo, Sevillana.—El juguete cómico en un acto, Los Lanceros.—El juguete cómico en un acto, Los monigotes.—A las ocho.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica.—A las siete y media, La Revoltosa.—A las ocho y media, El dinero de San Pedro.—A las nueve y media, (Sección doble), Los aparecidos, Acto primero de El sombrero de copa y Vencer en buena lid.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida o peso. Includes items like Afrecho rebasa, Alpieta, Altramuz, Aiverjones, Avena negra, Idem rubia, Castañones, Carillas, Cebada del país, Idem extremeña, Centeno, Escoba, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guijas, Habas tarraconas, Id. mazaganas, Id. chicas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maiz, Panizo, Pámola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mecollilla, Id. pintones, Id. tremés, Yeros, Zaina.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 2 toros, 3 bueyes, 14 vacas, 5 novillos, 6 uteros, 05 erales, 11 añejos, 3 terneras, 34 carneros, 00 machos, 00 ovejas, 0 cabras. Las reses cortadas han pesado 6.878'320 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, vacas y novillos, de 1'25 a 1'40; uteros, erales y añejos, de 1'35 a 1'50; terneras, de 1'50 a 1'60; carneros, machos, ovejas y cabras, de 1'15 a 1'20.

Precios al público: Reses mayores, de 1'40 a 1'50; ternera, de 2'50 a 4'00; carnero y macho; de 0 a 0'00; oveja y cabra, de 1'30 a 1'40.

Mercado de aceites

Existencia anterior: 4.000. Entradas hoy: 5.000 arrobas nuevo. Precios: Nuevo de 35'78 a 39'14.

Mercado y matadero de cerdos Existencia anterior: 138. Entradas hoy: 54. Han salido: Para el consumo, 52. De tránsito, 04.

Los cerdos vendidos han pesado: 06.173 kilogramos. Precios: de 1'46 a 1'48 pesetas.

La Reina de los Miserables

Y La fuente de las Perlas

véndense encuadradas, al precio de una peseta cada ejemplar, en la Administración de este periódico, Alfonso XII, 14.

LA MUERTA EN VIDA

se vende encuadrada a seis reales ejemplar, en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XII, número 14.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

ORINA. Cura sin sondar ni operar. Dilatación de las estrecheces. Retina y espulsion de los cálculos (piedras) y arenillas. Catarro de la vejiga y de los riñones (cálculos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia con posos blancos ó rojos con sangre, etc. Infalibles sales Koch: 7 ptes. Van correo. Caliente instantáneo de los dolores y ataques. Consulta diaria gratis y por correo los de fuera al Gabinete Norte-Americano, ALCALA, 24, 1.º, MADRID.

SORDOS. Quien lo sea es por querer. 300 sordos, 300 curas. Contra sordera del Dr. Thompson, de New-York. Infalible en todas las sorderas, ruidos, zumbidos, fujos, etc., sin peligro y agradable, a pesetas caja. Consultas gratis y por carta los de fuera al Gabinete Norte-Americano, y va correo romitiendo 4 pesetas en sellos ó giro al DOCTOR MATEOS, ALCALA, 24, 1.º, MADRID.—Encarniamos se piden prospectos de este medicamento. Venta en SEVILLA, Droguería CONRADI, plaza de la Encarnación, 25.

IMPOTENCIA. Precio por 9 pesetas en sellos al DR. MATEOS, Alcalá, 24, 1.º, Madrid. Venta en SEVILLA, Droguería CONRADI, plaza de la Encarnación, 25.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para mas informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquin de Haro, consignatario.

ESCOFET, TEJERA Y C.ª FABRICAS EN BARCELONA, MADRID Y SEVILLA MOSAICOS. Pavimentos para aceras y calles, Piedra artificial, Baños, Fregaderos, Peldaños, Piletas, Tubería de cemento, Balastradas, Ménsulas, Tubería de barro, Canales, Sifones, Ascadoras, Inodoros, Orinadores, Papeleras, Lebrillos y demás materiales de construcción. PRECIOS CORRIENTES. Azulejos de Valencia y Castellón. Blancos 1.ª . . . a 17 pesetas ciento. 2.ª . . . a 16 " " Dibujos 1.ª . . . a 20 " " Jaspes 1.ª . . . a 20'50 " " Azules . . . a 20'50 " " Losetas Catalanas. De 18 1/2 cms. a 9'20 pts. ciento. 20 . . . a 10'70 " " Vidriadas rojas a 16 " " negras a 20 " " 7, Rioja. Escofet, Tejera y C.ª Rioja, 7.

ESTABLECIDOS EN 1883 Alvarado & Bejarano. GUAYAQUIL (ECUADOR) S. A. Comisionistas & Consignatarios. Se ocupan especialmente del despacho de órdenes de cacao y mas productos nacionales. Al que las solicite se suministran muestras y facturas simuladas. SE ARRIENDA las casas calle Jesús 7, Encarnación 14 y 16 y Santa María de Gracia, 4, 2.º. Dan razón Rioja, 18.

ASMA-OPRESIÓN. Los Cigarrillos Indios de Gilmault y C.ª son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Catarro, y para facilitar la Expecto-ración. EN PARIS, 8, rue Vivienne Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

AGUA DE AZAHAR. DE LA Marca C.ª Fabril TENA La Giralda SEVILLA. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y al instante de todos los padecimientos nerviosos y del corazón. LEA EL INTERESANTE PROSPECTO QUE ACOMPAÑA A LAS BOTELLAS. Primera calidad: 2,50 pesetas botella.—Segunda 1,50 DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS, PERFUMERIAS Y DROGUERIAS DE TODA ESPAÑA.

VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT. Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y, de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Jarabe, Cápsulas, Granulado. Depósito en PARIS: 8, rue Violena, y en las principales Farmacias de España y América.

ARMACIA. Se vende en esta capital, por tener un dueño que cambiar de clima por enfermedad. Dan razón señores Lorenzo Ruiz y Compañía, droguería.

A los propietarios. RECIBOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante, a 3 reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.

EN EL INMEDIATO y alegre pueblo de Gelves, se vende una buena casa con muchas y cómodas habitaciones, con muy buenas vistas al río, y árboles frutales. Para tratar con el dueño en esta ciudad, calle Palmas, núm. 24.

CORSÉS. En la verdadera fábrica calle Mercaderes, 50 y 52, se hacen elegantísimos a la medida. No se dejan sorprender por otros precios baratísimos.

SE ARRIENDA en precio módico una casa calle Ruiz Mensaque, antes Ballestilla, 12. Conde de Tejar, 7, dan razón.

SE ARRIENDA. En veinte duros mensuales la casa Santa Clara, 29; en cinco duros mensuales la casa Feliciano Malaver, 10; en siete duros mensuales el piso segundo de la casa Pascual Malaver, 4; en cinco duros mensuales el piso segundo de la casa Gonzalez Cuadrado, 15. Para tratar, Santa Clara, 6.

SE ARRIENDAN los pisos Panaje de Zamora, 5, y Gonzalez de León, 4, frente a las cocheras del tranvía. Dentro dan razón. Para su ajuste, Castellón, 55.

MUEBLADA.—En una hermosa casa particular se cede una ó dos habitaciones amuebladas a uno ó dos caballeros con asistencia. Darán razón y pormenores, Dalis, 4.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y el Noticiero Universal DE BARCELONA se venden en la Administración de este periódico.

ESQUELAS MORTUORIAS. Se admiten en la Administración de este periódico hasta las cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las dos de la madrugada para la de la mañana.

Papel para envolver. Se vende papel de periódico, de buen tamaño y un perfecto estado de conservación. Informarían en la imprenta de este periódico.